

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

О подготовке к выборам

В минувший вторник состоялось селекторное совещание, которое проводил председатель Центральной избирательной комиссии по предстоящим 12 декабря выборам Н. Т. Рябов. На совещании выступил также первый заместитель председателя Совета Министров В. Ф. Шумейко.

Они выслушали информацию глав администраций, председателей окружных избирательных комиссий различных регионов страны о готовности к предстоящим выборам, ответили на их вопросы.

Участниками селекторного совещания стали также и работники администрации района, председатель и секретари участковых избирательных комиссий, член окружной комиссии, начальник участка шахты № 3 А. С. Кондратьев. И, несомненно, а многие волновавшие их вопросы они получили информацию, что называется, из первых уст. Основное внимание было обращено на подготовку голосования по важнейшему вопросу — по проекту новой Конституции Российской Федерации. Подчеркнуто — надо дать возможность каждому избирателю ознакомиться с этим документом. Предложено организовать чтение проекта Конституции по радио, по местному телевидению.

А после селекторного сове-



щения перед председателями и секретарями участковых избирательных комиссий выступила главный бухгалтер районной администрации Н. Л. Новикова. Она рассказала о тех средствах, которые выделяются комиссиям на проведение выборов, о требованиях по предоставлению отчетов по их расходованию.

Об обеспечении правопорядка во время выборов говорил начальник службы профилактики ОВД В. Н. Дмитриев, о мерах по противопожарной охране мест для голосования — начальник городского пожарно-спасательного отряда С. Н. Симонов.

Заведующая отделом администрации по работе с территориями, общественными формированиями и организационно-контрольной работе Р. А. Шевцова остановилась на текущих задачах участковых избирательных комиссий: оформлении пунктов для голосования, уточнении списков избирателей, организации дежурств членов комиссий. Она дала разъяснения по порядку голосования, оформлению документации, ответила на вопросы.

Т. КРЫЛОВА.

Отдохнете на все сто!

Работники Дворца культуры завода «Сланцы» приглашают всех желающих 3 декабря на ночную шоу-программу «Томатики». Всю ночь с вами самый популярный диск-жокей из Санкт-Петербурга Сергей Морозов, который стал уже любимцем публики. Все его дискотеки проходят на высоком профессиональном уровне, отличаются новизной и разнообразием. Так же для вас с новейшими музыкальными хитами выступит популярный попс-певец Игорь Латышко. Самых активных ждут призы и сюрпризы. Начало программы в 24 часа.

Кому адресовать претензии?

Те из жителей города, кто покупал молоко в нынешний понедельник, могли убедиться, что несмотря на свежий штамп этикетки, продукт был кислым. В последнее время нередко поступают жалобы на плохое качество тех или иных продуктов питания, в том числе и гормолокозавода.

Попытки выяснить причину недоброкачественности молока у заведующей лаборатории завода Лидии Михайловны Раковой ни к чему не привели. Она отметила, что молоко в тот день поступало из Выскатки и из общества «Сланцевское». Кислотность якобы соответствовала норме и лаборатория за свои действия отвечает. «Может быть, в магазине тепло, вот оно и скисло?» — предложила такой вариант Лидия Михайловна. Следуя такой логике, можно подумать, а почему же тогда молоко не киснет в магазинах постоянно, изо дня в день? Ведь этого нет.

В отделе по защите прав потребителей администрации об этом факте ничего не слышали. Но, может быть, просто потому, что люди еще плохо знают, куда нужно обращаться в подобных случаях. Получая недоброкачественные продукты, как пояснила заведующая отделом В. В. Токарь, администрация магазина не имеет права их продавать. В этом случае необходимо делать возврат поставщику. Если возникают разногласия, их разрешает отдел защиты прав потребителей. По существующему законодательству предусмотрена административная ответственность руководителей предприятий, поставляющих недоброкачественный товар. Однако, чтобы оперативно возместить на таких поставщиков, нужна обратная связь с покупателями. Так что если вы не хотите в будущем отдавать свои деньги за испорченный товар, звоните в отдел по защите прав потребителей — 2-28-53.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Будет вам шапка, будет вам и шляпка

Почти восемь месяцев прошло с тех пор, как в нашем городе прекратило свою деятельность ателье по пошиву и ремонту меховых изделий. Все это было связано с рядом организационных работ, шла подготовка с приватизацией и т. д. В настоящее время на его базе открылось ТОО «Алиса». За-

казы уже принимаются. А шить в «Алисе» будут шапки различных фасонов, ремонтировать меховые изделия. Правда, пока эти работы выполняются из меха, принесенного заказчиками. Чуть позже коллектив будет выполнять мелкий ремонт одежды, втачку молний, фурнитуры, осущест-

влять прием фотографий на эмаль. Отрадно, что это хорошее дело все-таки смогло пробиться, ведь в этих услугах очень нуждается население нашего города. Ателье «Алиса» находится в доме № 19 по улице Кирова и работает с 10 утра до 18 часов с перерывом на обед с 13 до 14 часов.

КАК МЫ БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ И КУДА ВЫБИРАТЬ?

Впервые за многие десятилетия россияне получают право на участие в действительно свободных демократических выборах нового законодательного органа — Федерального Собрания. Федеральное Собрание будет состоять из 2-х палат: верхняя палата — Совет Федерации, где должно заседать 178 депутатов и нижняя — Государственная Дума, куда надо избрать 450 депутатов (225 — по одномандатным округам, еще 225 — по партийным спискам).

В день выборов, которые проводятся 12 декабря с 8 до 22 часов, на избирательном участке каждому гражданину России, достигшему 18-летнего возраста, будет выдано 4 бюллетеня. Из них два бюллетеня по выборам в Государственную Думу. Один — по одномандатному Всеволожскому избирательному округу № 101, на территории которого проживают избиратели — жители нашего района. В нем содержится несколько фамилий и напротив каждой квадратик. Остается только выбрать и поставить в квадратик на против своего избранника отметку (крестик, галочку). Единственный депутатский мандат (полномочие) получит тот кандидат, который наберет наибольшее число голосов по отношению к другим кандидатам.

Такая система выборов, в основе которой лежит принцип большинства при определении результатов голосования, называется мажоритарной.

Если избирателю не подойдет никто из предложенных кандидатур, тогда он вправе проголосовать против всех кандидатов, в бюллетене будет и такая строка — «против всех кандидатов» — тоже со своим квадратиком. Если же избиратель отметит в списке более одной фамилии, бюллетень будет действительным.

Второй бюллетень по выборам остальных 225 депутатов в Государственную Думу, в отличие от ранее рассмотренного будет единым для всей России. Кандидаты здесь уже выдвигаются не группами граждан, а политическими партиями, движениями, либо их блоками. И вся страна представляет единый избирательный округ — общефедеральный, поэтому он не имеет своего номера. В этом бюллетене также есть квадратик на против названий партий, движений или их блоков. В бюллетене указывается по три первых фамилии из общефедеральных списков кандидатов зарегистрированных партий, чтобы люди могли лучше ориентироваться.

Делая свой выбор, избиратель должен будет отметить квадратик напротив названия партии, движения, блока, которому он отдает предпочтение. При нежелании избирателя отдать свой голос какой-либо партии, он может заполнить квадратик в нижней строке: «против всех списков».

225 мандатов по общефедеральному округу будут распределены между избирательными объединениями (партиями) пропорционально числу полученных ими голосов. Поэтому такая система представительства в мировой практике носит название пропорциональной. В основе ее положен принцип пропорциональности между поданными за партию голосами избирателей и полученными ею мандатами. Для определения количества мандатов той или иной партии устанавливается так называемый избирательный метр (квота) — наименьшее число голосов, необходимое для избрания одного депутата.

По положению о выборах в Государственную Думу такая квота установлена в количестве 5 процентов поданных голосов. Это означает, что партия, если не наберет 5 процентов голосов избирателей, не получит мандатов.

В третьем бюллетене по выборам в Совет Федерации по Ленинградскому двухмандатному округу № 47 избирателю предстоит отметить уже две фамилии кандидатов из указанных в списке, так как от одного субъекта Федерации (область, край) необходимо избрать в эту палату двух человек одновременно.

В Совет Федерации по итогам голосования избираются два представителя области, набравшие относительно наибольшее число голосов по сравнению с другими кандидатами. Порядок голосования аналогичен голосованию по первым двум бюллетеням.

Последний 4-й бюллетень (не по важности, а по порядку) касается принятия новой Конституции путем референдума. В этом бюллетене будет всего один вопрос: «Принимаете ли вы Конституцию Российской Федерации?» и два ответа — «ДА» и «НЕТ».

Все просто: оставляете ваш ответ, «не ваш» — зачеркиваете. Бюллетень, в котором оставлены или вычеркнуты оба слова «Да» и «Нет», считается недействительным. В соответствии с Указом Президента о референдуме всенародное голосование будет считаться состоявшимся, если в нем примет участие не менее 50

процентов зарегистрированных избирателей. А проект обретет силу Конституции, если за него высказается более 50 процентов избирателей, принявших участие в голосовании.

Выборы в Государственную Думу и Совет Федерации признаются состоявшимися, если число действительных бюллетеней составит не менее 25 процентов от числа зарегистрированных избирателей.

Отменена система открываемых талонов.

Гражданин, который за 15 дней до дня выборов уедет, может проголосовать досрочно, заполнив избирательные бюллетени в помещении окружной за 15—4 дня до выборов или участковой (за 3—1 день до дня выборов) избирательной комиссии. Адрес окружной комиссии: г. Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67, комната 203, телефон 110-78-18.

Прежде, чем голосовать, советуем избирателям внимательно ознакомиться с указаниями о порядке заполнения бюллетеня.

Г. ШУВАЛОВА,
управляющая делами администрации.

Дискуссионная Трибуна

В статье «На том стоим» в «Знамени труда» вождь сланцевских демороссов (так они гордо себя именуют) всей силой своего красноречия, с такой хозяйской непререкаемостью, злостью обрушился вновь на коммунистическое сознание. Но ведь сознание не окрашивается ни в какие цвета и оттенки. Сознание (по Ожегову): мысль, чувство, ясное понимание чего-нибудь, способность человека мыслить, рассуждать и определять свое отношение к действительности, психическая деятельность как отражение действительности, способность человека в здравом уме и в памяти, способность отдавать себе отчет в своих поступках и чувствах.

Против этого, господин Иванов Ю. А., Вы ничего не сможете сделать! Ничего! Идеология — другое дело. В борьбе против социализма вы можете даже лечь, если не устоите. В газете «Рабочая трибуна» от 16 ноября 1993 года есть статья, в которой сказано, что даже папа римский Иоанн Павел II открыто заявил, что в коммунистической идеологии, оказывается, существует ядро истины, которое он изучил и глубоко проанализировал. Теперь Иоанн Павел II зовет мировое сообщество назад, к ценностям коммунизма. Он признал притягательную силу истин марксизма для широких народных масс.

Вы, демороссы, много пишете, кого-то обличаете, кого-то учите, кому-то ставите шпильки. Признаюсь, мне нравятся лишь статьи В. Тельных, да и то, как депутата. В них всегда есть предмет и больше простоты и человечности.

Если бы ваши идеи, демороссы, были притягательны, то наверное, за вами давно бы уже шли толпы, жаждущие светлой жизни. Что-то их не видно, не срывается что-то в ваших делах и идеалах. Кстати, о делах. Я, по крайней мере, их не вижу (кроме газетных публикаций). Правда, в одной из них о деятельности сланцевской группы «Демократическая Россия» вы ставите в заслугу себе внедрение триколора в качестве государственного знамени.

Так вот. Флаг этот в наше время подняли кадеты, в частности, их лидер М. Астафьев, хотя триколор не лучшее изобретение человечества: переставьте полосы местами — будет символ совсем другого государства, хотя цвета те же. А еще ранее, прикрываясь этим флагом, наших отцов и дедов расстреливали и вешали банды Булак-Булаховича и предателя Родины генерала Власова. Демократы ненавидят красный цвет знамени

НА ТОМ ЛИ СТОИТЕ? НЕ НА КОЧКЕ ЛИ?

бывшего нашего государства. А вам не мешало бы знать, что не большевики выдумали его, красный флаг.

Под красным стягом шли в бой дружины Дмитрия Донского, красные флаги изображены на иконах первых русских святых Бориса и Глеба. Под красным флагом разбил татар Иван Грозный.

В своих рассуждениях, в ответах на трудные вопросы демократы пользуются стереотипом: «Это мы уже проходили, во всем виновато коммунистическое прошлое и т. д.». Очень удобная и часто срабатывающая формула! Не правда ли? Все, ну буквально все нынешнее негативное можно оправдать! Увеличилась смертность за последние годы — виноваты коммунисты, нет рождаемости — они же, культура стала похабной — опять они, большевики и т. д.

Может, хватит ставить эту заезженную пластинку, а отвечать по существу? Вот о молодежи. Она бездуховна не потому, что ей кто-то чего-то не передал. А потому, что ею перестали заниматься государство и общество, напрочь. От малышей до юношества.

Все говорят о реформах, а больше всего демороссы.

Ну скажите, пожалуйста, в чем они заключаются, эти реформы, как они называются? Я пока вижу, испытал на себе:

— пропали мои сбережения (на 01.01.92 г. у меня было на сберкнижке около 3 тысяч рублей, а сейчас этот вклад не рассмотреть через микроскоп со всеми его процентами);

— попробуйте выехать куда-нибудь к родным или в гости на любом виде транспорта. А если горе?;

— преступность у всех на слуху;

— медицина развалена до дикости и т. д.

Но самое главное, что никто из власти имущих и вас, помощников, не могут сказать: куда мы идем, что за общество мы строим, когда, хоть приблизительно, прекратится спад экономики, проще — когда будем лучше жить, так как обещания достигнуть уровня 1975 года в третьем тысячелетии нас не устраивают. Лозунг «свобода, собственность, законность» несерьезен, пото-

му что свободы без законности не бывает. И все лукавые рассуждения деятелей разного масштаба вносят только сумятицу (завод стоит и пусть, сами виноваты). На многие вопросы не дает ответов и новая Конституция (углубляться в нее не буду, потому что это осо-

бий, очень большой разговор). Как сказал демократ Травкин, она сделана под генерального секретаря.

Вы, демороссы, конечно, будете вести агитацию за нее, вас заставит Глеб Якунин, который хоть сейчас готов отдать Загрявье Эстонии.

Наш бедный народ, к сожалению, верит многому, особенно если пропаганда назойлива.

Но когда слушаешь или читаешь отдельных демидеров, поневоле ловишь себя на мысли, что многие из них порочат Ленина, когда трудов его вообще не читали, не знали и не понимали никогда. А ведь у Ленина очень много ответов на вопросы сегодняшние. Не зря французы в списке 100 великих деятелей планеты всех веков отвели ему место в первой десятке.

Вот, например, в книге «О развитии тяжелой промышленности и электрификации страны» имеются материалы X Всероссийской конференции РКП(б) 26—28 мая 1921 года, где Ленин выступил с докладом. Приведу некоторые цитаты: «Вся трудность состоит в том, чтобы найти практически проверенный способ привлечения западноевропейского капитала». Это ли не разговор об инвестициях? Правда, тогда больше выражались на русском языке. Еще: «Без капиталистической крупной фабрики, без высоко поставленной крупной промышленности не может быть и речи о социализме вообще...». Все ясно и доходчиво.

Теперь возьмем труд апологета Г. Х. Попова (Г. Х. Попов, «Эффективное управление», 1985 г.). Книга от начала и до конца испещрена цитатами и ссылками на Маркса, Энгельса, материалы пленумов и съездов компартии, а уж о ссылках на сочинения Ленина и говорить нечего. Даже эпиграф из материалов Пленума 1985 года.

В конце книги (стр. 324): «Именно этот путь наиболее полно отвечает той задаче, которую ставит партия...». Точно такая же картина в трудах Бурбулиса и Старовойтовой. Что там можно почерпнуть, чтобы убить сознание патриота, если «легкость мыслей необыкновенная» у руководителей движения «Демократическая

Россия»? Теперь о нравственности. Разве нравственно издеваться над мертвыми, высмеивать и пародировать их физические недостатки, к чему это «плясанье» на гробах? Как будто от того, где станет «лобное место», произойдет чудо. И, конечно, именно сейчас во времена тяжелого кризиса нужно снимать с Кремля звезды и сажать туда орлов. А не лучше ли вместо асфальта настелить мостки и придать Москве вообще первобытный вид? Разве нравственно пускать на экраны телевизоров низкохудожественные фильмы с пропагандой дичайшей жестокости, развивать у малолеток звериное чувство, делать их стяжателями и ненавистниками всего русского, заставляя их начисто забывать о дедах и дедов? А ведь молодые, случается, поют и знают песни советского периода.

Вместо диктатуры пролетарията пришла какая-то другая: свободно закрывают газеты, распускают выборные органы, выборы сами организуют, сами проводят. Известный кинорежиссер В. Меньшов (к/ф «Москва слезам не верит») сказал недавно в интервью газете «Рабочая трибуна», что сейчас поставит и покажет фильм, скажем, о защитниках Дома Советов или просто с их стороны — невозможно.

В своей статье Вы, г-н Иванов, упомянули об апостоле Павле. Моднo, ничего не скажешь. Наверное, есть люди, искренне пошедшие его путем. Но я знаю десятка полтора «апостолов», которые совсем недавно красовались на Досках Почета ГК КПСС, а теперь начисто забыли, какую религию они исповедовали тогда, что тогда говорили людям, являясь проводниками коммунистической идеи. Им совсем не понадобилось столько времени, сколько апостолу Павлу, чтобы встать совсем в другом обличье.

Кстати, апостол Павел сказал: «Кто не работает, тот не ест». Не кажется ли Вам, что эта фраза к нашему времени не подходит? И какое право Вы имеете говорить за все среднее поколение, что «мы лгали себе и детям, ловчили и угодничали из-за квартиры ли, из-за ничтожной прибавки к жалованию...» и т. д.?

А может быть, Вы делаете заявление от имени сланцевских демократов? Тогда не понятно, почему отсутствуют подписи остальных демороссов под таким чистосердечным признанием. Заканчивая, хочу сказать, что демороссы стоят явно не на том... и нетвердо.

Л. РУБИНСКИЙ,
читатель.

ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ

Во все времена деловые люди считали, что время — деньги и это правильно, потому что эти люди знают цену времени. А наше время, время построения демократического общества, это не просто деньги, а очень большие деньги для практических и деловых людей с бульдожьей хваткой. И ничего удивительного в этой ситуации нет, т. к. прежний государственный строй развален, четких законов для нынешнего положения в стране нет, или есть, но к ним нет четкого механизма их исполнения. Вот и получается, что каждому человеку в данном положении государственного устройства предоставлена возможность самовывживания, т. е. как говорится, спасайся кто как может. И у некоторых это получается очень хорошо, пользуясь договоркой — «куй железо, пока горячо». Все, что сейчас творится в стране, это вполне закономерно, т. к. сделать государственный переворот для государства Российского — явление не такое уж редкое и трудное. А вот сделать такой же переворот в сознании людей, это не так-то просто, особенно в сознании людей пожилого возраста, которым вдальбывали с детских лет идеи построения коммунизма, с более молодыми людьми — дело проще. Они все же жили в более раскрепощенное время, начиная с времен Н. С. Хрущева, и имели возможность с детских лет хоть как-то наблюдать за жизнью за рубежом и воспринимать ее так, как это им заблагорассудится, т. к. по настоящему-то понять ее и вникнуть во все ее аспекты, для наших людей не так-то просто. Вот эти-то более молодые люди и создали нынешнюю ситуацию в политической жизни страны, в которой мы оказались. Было бы все гораздо проще, если бы у нас вначале думали, а потом делали, а то ведь чаще бывает все наоборот. Поэтому в ближайшем будущем вряд ли можно ожидать какой-то стабилизации и повышения жизненного уровня для основной массы населения. Наш бывший депутат Яров сказал по телевидению, что сейчас более 30 процентов населения находится за чертой бедности и число их в ближайшем будущем увеличится, т. к. ожидается увеличение числа безработных еще на 6—8 миллионов человек. А если подсчитать число людей в их семьях, сколько процентов населения еще прибавится к тем 30 процентам? А пока цены на продукты питания, промтовары и разного вида услуги растут, как грибы в благоприятную погоду. По некоторым видам наши цены уже превосходят мировые, а вот социальное обеспечение населения и заработная плата рабочих и служащих к мировым размерам пока не приближаются. Да и цены растут в каждом частном предприятии по-разному, потому что у них какая-то конкуренция все же есть, а кое-что пока еще регулируется из центра. За текущий год пособие по социальному обеспечению пенсионеров и инвалидов возросло в 5 — 6 раз, не считая участников войны и к ним причисленных, в то время, как цены возросли в гораздо больших размерах. Например, на коммунальные услуги в 6 раз, на электроэнергию в 16,6 раза, за пользование телефоном в 18 раз, а на продукты питания и промтовары цены растут так, что о них сказать что-то определенное довольно трудно. Ясно только одно, что покупательная способность коммунистического рубля равняется 1000 рублей демократических, а места и этой тысячи мало. Этот рост цен все же какие-то вразумительные оправдания имеет, т. к. дорожает сырье, техника, перевозки и другие причины.

Но все же в этой бешеной гонке цен, как мне кажется, достойно лидирует нотариальная служба, и какие-то оправдания для этого найти очень трудно, если они вообще есть. С февраля по ноябрь

КЛУБ РАБОТАЕТ

Клуб избирателей, образованный по инициативе бывших депутатов городского Совета, продолжает свою работу по разъяснению предвыборной кампании в стране. Уже состоялось три собрания, на двух последних были представлены собравшимися кандидаты по Ленинградской области, шло заинтересованное обсуждение проекта российской Конституции. Ведь несмотря на обилие кандидатов в Феде-

ральное Собрание, большое внимание к их программным тезисам, главным остается проект основного закона, потому что депутаты приходят и уходят, а всем нам нужно жить с новой Конституцией, будет ли она принята на референдуме или доработается Федеральным Собранием.

Как и многие выступления в средствах массовой информации, на последнем собрании были крайне точны зрения от полного непри-

ятия проекта Конституции до одобрения. Окончательный выбор сделает, конечно же, каждый сам индивидуально, важно, чтобы люди не были пассивны и смогли найти возможность в оставшееся время познакомиться с проектом и попытаться проанализировать его. На собрании кратко были также представлены предвыборные объединения — блок «Выбор России» и Коммунистическая партия Российской Федерации. В конце собрания его участники получили информацию о кандидатах в

Совет Федерации и Государственную Думу, о том, как надо будет работать с бюллетенями.

До выборов еще есть время, в которое необходимо будет четко разъяснить людям порядок голосования, чтобы не было досадных технических ошибок. А вообще клуб избирателей, несмотря на то, что приходят на его собрания мало горожан, необходим и будет еще полезнее на выборах в представительные органы местной власти.

А. ЗИНОВЬЕВ.

(Окончание на 4-й стр.).

МИТРОПОЛИТ ИОАНН ВЫРАЗИЛ ОПАСЕНИЕ, ЧТО ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ РФ ФАКТИЧЕСКИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО УСТРАНЯЕТ ЦЕРКОВЬ ОТ УЧАСТИЯ В РЕШЕНИИ ВАЖНЕЙШИХ ВОПРОСОВ ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

— Провозглашая в проекте новой Конституции РФ «идеологическое многообразие» и предоставляя свободу всем религиозным обществам, государство фактически отрещивается от православной церкви, с которой исторически шло рука об руку более тысячи лет, — считает митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский

Иоанн. — Тем самым государство не хочет разграничивать, где добро, а где зло. В этом кроется опасность, что псевдорелигиозные организации и секты будут по-прежнему чувствовать себя свободно.

— С принятием христианства на Руси все издававшиеся в ней государственные законы черпали силу и

крепость от высшего нравственного закона — божьего, с ним согласовывались и по нему проверялись, — сказал Владыка. — Отвернувшись от Бога, Россия обнищала и духовно, и материально. Признавая это на словах, наши политики продолжают линию богоборчества. Церковь отделена от государства — это правильно и так

должно быть, но что значит «светское» государство, каким называют Россию авторы проекта Конституции? К примеру, образование вновь насильственно могут превратить в чисто светское — никакого закона божьего и других духовных дисциплин. И главное — не означает ли это законодательного устранения церкви от уча-

стия в решении важнейших вопросов общественной жизни? Не лишним было бы также конкретизировать в новой Конституции, за какие деяния может быть отстранен от власти Президент, — таково мнение Владыки Иоанна.

Елена СЕВЕРОВА,
корр. СПб—ТАСС.

Н У вот и закончился первый городской турнир клубов веселых и находчивых. Отзвучали последние шутки в нынешних встречах команд, умолкли гром аплодисментов и взрывы смеха. И по прошествии некоторого времени теперь уже можно, пожалуй, подвести некоторые итоги.

Первое, и самое главное, заключается в том, что встречи команд в полуфинальных и финальной схватках «расторжили» город, вылились в яркие праздники, когда невероятно трудно становилось добраться до Лучек и когда достаточно вместительный зал Дворца культуры неожиданно становился маленьким и тесным, ибо никак не мог вместить всех желающих. Безусловно, первый турнир КВН стал заметным событием в культурной жизни города. И, как поется в старой КВНовской песенке, «пусть кому-то повезло, а кому-то нет...», сланцевчане должны быть благодарны каждой из пяти команд — участниц турнира, а также организаторам этих встреч за доставленные мгновения радости, за улыбки и смех.

„Будем ждать мы с нетерпением встречи...“



кальные номера неожиданно (по крайней мере для зрителей) превратились в одну из сильнейших сторон команды. В результате медики на равных соперничали со школьниками и вполне могли занять первое место. Вот такими и хотелось бы видеть все команды веселых и находчивых: не создающими трагедий из неудач, уме-

Действие преимущественно должно быть динамичным, ярким, зрелищным. Соответственно и настроение команды должно быть задорным, боевым. А вот этого-то заводчане в финале и не показали. Трудно сказать, почему. Ведь качества эти у команды были, по крайней мере, в предыдущих выступлениях.

И, наконец, о победителях. Думаю, всем зрителям команда школы № 6 запомнилась веселой и жизнерадостной. С молодым задором она провела все конкурсы и, скорее всего, сыграл не последнюю роль в окончательном результате финальной встречи. Уже потом, после завершения турнира, доводилось слышать: «Что же вы хотите — они школьники. У них свободного времени — не в пример остальным — значительно больше. Ни семьей, знаете ли, ни работой не обременены. Конечно, они готовятся к конкурсам могли больше». Не буду спорить, возможно, в этой точке зрения есть свой резон. Но, что касается выступления школьников в финале, то далеко не всегда от их шуток веяло новизной, оригинальностью, тонкостью (тем, на подготовку чего и нужно немало времени). Увы, нередко во время их выступлений на память невольно приходили строки одного из стихотворений Дениса Давыдова:

«Остра твоя,
конечно, шутка,
Но мне прискорбно
видеть в ней
Не счастье
твоего рассудка,
А счастье памяти
твоей...».

Все-таки КВН — это клуб веселых и находчивых. А это значит, что надежда на то, что зритель или жюри не помнят каких-то фрагментов из транслировавшихся

ся по центральному телевидению встреч веселых и находчивых, просто не должно быть места.

Как показал прошедший турнир, каждой из команд участниц есть над чем поработать. Хотелось бы, чтобы в конкурсных выступлениях почаще звучали добрый юмор и острая сатира. А то ведь иная команда, в желании вызвать зрительский смех, скатывалась на грань пошлости.

Есть над чем поработать до начала следующего турнира и его организаторам. Наверное, нужно прислушаться к мнению многих зрителей, да и некоторых участников команд, о том, чтобы организовать отдельный турнир для команд КВН школьников. Все-таки в таком случае они будут друг с другом в равных условиях. Вот только найдутся ли желающие среди школьников города бросить вызов старшеклассникам из школы № 6?

Заметки о прошедшем турнире были бы неполными, если хотя бы несколько слов не было сказано о судействе. Могу судить о нем не со стороны, так как был в жюри и чувствовал себя порой достаточно некомфортно. Причина заключается в том, что каждый из нас оперировал целыми баллами. Учитывая просьбы капитанов команд, высказанные ими на одной из встреч накануне начала турнира, мы ни разу не совещались по поводу выставяемых оценок (существовало опасение, что совещаясь, жюри сможет искусственно «создать» ничью). В результате, оценивая выступления двух, допустим, команд в каком-то конкурсе, каждый из членов жюри находился перед незавидным выбором. Одна из команд, например, выступила лучше, но лишь чуть-

чуть. Объективно нужно было бы дать пять баллов этой команде и 4,9 балла — ее соперникам. Но, напомню, десятых долей ни у кого из членов жюри нет. Что в таком случае делать? Либо «закрывать глаза» на это «чуть-чуть» и давать одинаковые баллы, либо учесть это «чуть-чуть» и дать разницу аж в целый балл! Каждый из нас решал эту проблему из проблем по-своему. В результате «его величество» случай вносил и свой изрядный вклад в определение общей оценки выступления той или иной команды. Классический (правда, чисто теоретический) пример: стоит каждому из членов жюри остановиться на первом варианте (не учитывать «чуть-чуть») и команды за свои выступления получают одинаковые баллы; стоит жюри дружно (но, естественно, не сговариваясь!) принять сторону второго варианта (учесть эту минимальную разницу в выступлениях), и разрыв в счете сразу же составит целый балл. Хотя, по справедливости, напомню, разницы в оценках должна была бы составлять лишь 0,1 балла. Выход, думаю, один: не бояться «сговора» судей. Пусть жюри совещается и выставляет одну коллективную оценку. (Кстати, в «телеКВН» уже тоже пришли к этой системе). Таким образом, можно будет более точно выставлять баллы и исключить влияние случая. Ну, а по поводу сомнений в том, что жюри при таком судействе сможет уммыленно создавать «ничью», могу сказать только одно: пусть членов жюри назначают сами капитаны команд по взаимному согласию, на одной из встреч в городском клубе КВН незадолго до начала очередного турнира. Если в жюри будут люди, которым команды доверяют, повода для сомнений не будет.

Конечно, все эти заметки — не более как мое субъективное мнение о прошедшем турнире. Возможно, кто-то согласится с ним, а кто-то поправит или дополнит своими наблюдениями. В любом случае, буду рад, если этот разговор поможет и организаторам, и командам участниц очередного городского турнира КВН сделать эти праздники еще более веселыми, красивыми и зрелищными.

А. ПАВЛОВ,



Несмотря на то, что в этом году в турнирной борьбе принимали участие очень разные (как по стилю, так и по «стажу» игры в КВН) команды, они оказались достойными друг друга. Первой не повезло команде завода «Полимер» — самым молодым (по опыту участия в КВН) участникам турнира. Заводчане заявили о себе, как о перспективной, достаточно интересной и в чем-то даже оригинальной команде, но сказавшись, видимо, недостаток опыта игры в веселых и находчивых. Хотелось бы верить, что первая неудача не заставит их опустить руки. Недаром ведь говорят, что за одного битого двух небитых дают. И если ребята учтут все свои промахи, а слабые стороны обратят в сильные, то в будущем году вполне смогут претендовать, как минимум, на выход в финал.

Тут же хочется привести в пример команду медиков. В полуфинальной встрече она особенно-то не выделялась и лишь незначительный перевес в баллах позволил ей продолжить борьбу. А в финале команду было уже не узнать. За прошедшее с полуфинала время медики буквально «выросли на голову», если не больше. Появились задор, искрометный юмор, а «больное место» (по предыдущим встречам) — музы-

юшими критически оценить свое творчество, не унывающими в любых ситуациях, и, конечно, до последнего отстаивающих свое право на лидерство (разумеется, в ходе конкурсов, а не кулуарно по их завершении).

Неудача в полуфинале постигла и одну из сильнейших команд города — шахтеров. Выступая практически на равных со своими старыми соперниками — командой СПЗ «Сланцы», они неожиданно для всех (и, похоже, для себя тоже) «провалили» импровизационный конкурс. Заводчане вырвались вперед и догнать их шахтеры уже не смогли. Будем ждать встречи с этой командой в новом турнире в будущем году. Быть может, в нем шахтеры выступят более удачно, тем более, что необходимые для этого качества у этой команды есть.

Пожалуй, самой интеллигентной командой в ходе турнира показали себя работники сланцеперерабатывающего завода. И юмор, подчас, был у них потоньше, и грубых шуток (что называется «на грани приличия») не было. При этом были практически все слагаемые для победы, кроме, на мой взгляд, одного — настроения. Все-таки клуб веселых и находчивых — это не спектакль, это зрелище, пожалуй, ближе к другому жанру — балагану (в лучшем смысле этого слова).



ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ

(Начало на 2-й стр.)

рост цен за их услуги возрос в 100 раз, и это не может остаться незамеченным, т. к. их услугами вынуждены пользоваться очень много людей всех слоев населения от бедных до богатых. О людях состоятельных говорить не стоит, у них нет проблем на этот счет, а вот о менее состоятельных и ставших совсем бедными, сказать необходимо. Русский народ в основной своей массе очень терпеливый и выносливый, и несмотря на все бедствия и лишения, умудряется как-то и сколько-то скопить и отложить на черный день или завещать свои сбережения родственникам, чтобы провондрили его в последний путь. Кто хранит свои сбережения в Сланцевском отделении сбербанка, проблем с завещанием не имеет. Надо только заполнить отдельный маленький бланк — и все в порядке. Но в этом году филиал АО «Промстройбанк» привлек к себе внимание многих людей своими несколько завышенными процентами доходов по вкладу. Мне кажется, что если бы многие из вкладчиков поняли истинный смысл этих процентов и стоимость завещания на этот вклад, то маловероятно, чтобы туда шло столько народа. Но люди шли и пода идут, и завещание родственникам оставлять надо.

Оформить завещание можно, конечно, без проблем, с одной стороны, стоит только сходить в нотариальную контору, занять там очередь и, когда она подойдет, зайти к нотариусу буквально на 5—7 минут, выложить ему за это приятное посещение 10 тысяч рублей и бывать здоров, дело сделано. Никаких кассовых чеков и квитанций при этом не требуется. В начале этого года эта же процедура оценивалась этим же нотариусом всего в 100 рублей. Вот как подорожала цена рабочего времени за последние 9 месяцев, почти 2 тысячи рублей стоит каждая минута работы. И с чего бы это?

А вот если какой-нибудь инвалид надумает завещать свою жилплощадь или еще что-то, а сам ходить не может, тут получается еще лучше. Этот инвалид должен нанять легковую машину, которая сейчас не так-то дешево обойдется, на этой машине нотариус приедет с готовым бланком, чтобы получить всего-навсего роспись завещателя и 20 тысяч рублей за оказанную услугу. На этом скоротечное свидание заканчивается и эта же машина отвезет нотариуса обратно в контору. Вот это работа, пожалуй, что не один крупный специалист за эти минуты с такой легкостью не зарабатывает такие деньги, не считая, конечно, хороших комбинаторов. А ведь пенсия-то у этого инвалида была всего-навсего 22 тысячи рублей.

О нотариальной службе по центральному телевидению уже шла передача, в которой данный вопрос и обсуждался, и осуждался, т. к. взимание таких сумм денег с таких слоев населения вызывает крайнее возмущение. В конце передачи было сказано, что какие-то меры по данному вопросу будут приняты, но у нас с этим вопросом пока все тихо. А вообще-то, может ли быть эта служба частной лавочкой? Конкуренция у нее нет, а ее услуги необходимы для всех слоев населения, поэтому она должна обязательно регулироваться какой-то государственной структурой, чтобы не было подобных перегибов, т. к. люди, особенно пенсионеры и инвалиды, находятся в тяжелом экономическом положении.

А. АНАТОЛЬЕВ,
пенсионер.

◆ Джеймс Чейз Репортер . . . пресс-секретарь . . . убийца?

Начало в №№ 169—171,
174, 176, 178, 181,
192—194, 192, 198,
201—203, 207, 208,
210—212, 215—217, 220,
221.

Я думал, он взорвется, но каким-то образом ирландцу удалось совладать с собой. Что-то бормоча себе под нос, он закрепил буксировочный трос под передним бампером «паккарда». Я сказал, куда ехать, и сел рядом с ним в кабину тягача.

Четыре мили, отделявшие Палм-Бей от моего дома, мы проехали молча. Я облегченно вздохнул, когда увидел, что света в окнах нет. Нина спала.

Ирландец отвязал трос. — Давайте закатим машину в гараж.

Помощи от него было чуть, но небольшая покатоность подъездной дорожки упростила задачу. Скоро «паккард» стоял в гараже.

— Сколько? — спросил я.

— Пятнадцать, — пробурчал он в ответ.

Я вытащил бумажник. У меня набралось лишь одиннадцать долларов. Я дал ирландцу десять.

— Этого достаточно.

Он взял деньги, бросил на меня испепеляющий взгляд, забрался в кабину тягача и уехал.

Я закрыл ворота гаража и запер их на ключ.

Небо на горизонте уже посветлело. До восхода солнца оставался какой-то час. Я не знал, что же мне делать. Не оставалось ничего другого, как прятать тело в багажнике. Когда я представил, что оно целый день

будет находиться в моем гараже, меня чуть не вытошнило.

По дорожке я прошел к бунгалу, открыл дверь. В гостиной я увидел свое отражение в стенном зеркале. Выглядел я как персонаж фильмов ужасов. На столе лежала сумочка Нины. Я достал из нее ключи от машины и положил их в карман пиджака. Я не хотел, чтобы она случайно открыла багажник в мое отсутствие. Выключив свет, я пошел в ванную, разделся, принял душ. Телефон зазвонил, когда я надевал пиджаку. Сердце у меня екнуло. Натянув пиджамные штаны, я метнулся в гостиную.

— Это ты, Гарри? — узнал я голос Реника. — Только что звонил Марло. Ее похитили. Немедленно приезжай в полицейское управление.

Я стоял, сжимая в руке телефонную трубку, потеряв дар речи.

— Ты слышишь меня, Гарри?

— Да, я тебя слышу, — выдавил я из себя. — У меня сломался автомобиль. Полетела коробка передач.

— Понятно. Я пошлю за тобой патрульную машину. Они приедут через десять минут. — И Реник положил трубку.

— Гарри, кто это?

В дверях стояла полусонная Нина.

— Звонил Реник. Срочное дело. Девушку похитили, — ответил я, протискиваясь мимо нее в ванную. — Ты спи. За мной сейчас приедут. — Я уже торопливо одевался.

— Может, сварить тебе кофе?

— Нет, нет. Иди спать.

— Ну, если ты не хочешь...

— Иди спать. Я надевал пиджак, когда подкатила машина.

— Вот и они.

Я обнял Нину, поцеловал ее и выбежал из бунгало.

Реник ждал меня в оперативном центре полицейского управления. Когда я вошел, он, Барти — агент ФБР и капитан полиции Райгер внимательно изучали большую настенную карту округа.

Реник отошел от карты и направился ко мне.

— Ну, наконец-то. Марло заплатил выкуп, а его дочь, естественно, не вернулась. Мы намерены поговорить с ним. Я хочу, чтобы ты поехал с нами, Гарри.

— Что все-таки произошло?

— Похитители пообещали, что его дочь придет на автомобильную стоянку в Бухте одиночества. Она не пришла, и он позвонил нам. — Реник повернулся к Райгеру.

— Капитан, не могли бы вы привезти сюда и сфотографировать ее машину? Я бы хотел получить фотографии, когда вернусь от Марло. — Он взглянул на меня. — Ты проследи, чтобы все местные газеты опубликовали фотографию машины Одета. Необходимо, чтобы как можно больше людей узнали о случившемся, и связались с нами, если им что-то известно.

— Фотографии у тебя будут, — кивнул Райгер. — Я распоряжусь, чтобы перекрыли дороги. Через час из округа не вылетит даже муха.

— Пошли, Фред, — позвал Реник Барти, и мы вдвоем спустились к патрульной машине.

— Она, несомненно мертва, — сказал Барти, крепко сбитый мужчина лет тридцати пяти, когда мы мчались к поместью Марло. — Если бы старый дурак предупредил нас заранее, мы бы метили деньги.

(«Журналист»).

(Продолжение следует).



ПЯТНИЦА, 3 ДЕКАБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — Утро. 7.45, 19.45 — Час избирателя. 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — Мультфильм. 9.30, 16.10 — В гостях у сказки. «Звездный мальчик». Фильм. 11.00 — Клуб путешественников. 11.50 — Пресс-экспресс. 15.20, 21.40 — Программа передач. 15.25 — «Бридж». 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — Влукнот. 17.40 — «Музограф». 18.20 — «Эхо российского выбора». 18.40 — Погода. 18.45 — Человек и закон. 19.15 — «Вагон-03». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.45 — «Твин Пикс». X. ф. (США). 22.40 — «Поле чудес». 23.40 — Человек недели.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 18.45 — Россия. Федеральное Собрание. 8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Требуется... Требуется... 8.25 — Программа передач. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Поехали! 9.10 — Отечество мое. 10.05 — Параллели. 10.20 — Обратный адрес. 10.50 — «Ностальжи». 11.20 — Наше дело. 11.50 — «Санта-Барбара». 12.40 — В мире животных. 13.40

— Крестьянский вопрос. 14.20 — Реклама. Программа передач. 14.25 — М. Булгаков. «Роковые яйца». 16.05 — «Не хлебом единым». 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Мультфильм. 17.10 — Трансрос-эфир. 17.40 — Кино в декабре. 17.55 — Дисней по пятницам. «Черная стрела». «Исторический альманах». 12.45, 15.25, 19.05, 1.40 — Музыкальный момент. 12.50 — «Фантазии Фарятьева». Худ. фильм. 15.40 — «Финист — Ясный Сокол». Худ. фильм. 16.55 — Детская энциклопедия. 17.55 — «Барометр». 18.10 — Обсуждаем проект Конституции России. 18.25 — Разрешите доложить. 18.35 — Экономика России. 19.10 — «Большой фестиваль». 19.55, 21.45 — Выборы. Прямой эфир. 21.00 — НТВ. Сегодня. Худ. фильм. 19.45 — «Праздник каждый день». 19.55, 22.20, 22.55 — Реклама. 20.25 — «Шаг из круга». Телемарафон «Надежда». 22.30 — Мультфильмы для взрослых. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят.

23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Предвыборный марафон.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 15.30, 19.30, 23.45 — Информ ТВ. 7.50 — Мультфильм. 8.05 — «Стрекоза». 8.35 — «Суд идет». 9.10 — «На пороге ночи». Телефильм. 10.00 — Реформа и власть. 10.40 — Ребята ко зверятам. 11.00 — Музыка — детям. 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — «Исторический альманах». 12.45, 15.25, 19.05, 1.40 — Музыкальный момент. 12.50 — «Фантазии Фарятьева». Худ. фильм. 15.40 — «Финист — Ясный Сокол». X. ф. 16.55 — Детская энциклопедия. 17.55 — «Барометр». 18.10 — Обсуждаем проект Конституции России. 18.25 — Разрешите доложить. 18.35 — Экономика России. 19.10 — «Большой фестиваль». 19.55, 21.45 — Выборы. Прямой эфир. 21.00 — НТВ. Сегодня.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ТРЕБУЮТСЯ

ТОКАРИ III—V раз.,
НАГРЕВАЛЬЩИК металла 4 раз,
ЗАЛИВЩИК-ФОРМОВЩИК II—IV раз.,
МАШИНИСТ КОТЕЛЬНОЙ,
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК,
МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА И БУЛЬДОЗЕРА,
СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК по изготовлению
штампов или УЧЕНИК,
СТОЛЯР 5 раз.

3—2

Имеющий государственную лицензию Международный институт резервных возможностей человека, Александр - Невское братство трезвости под руководством Русской Православной церкви исцеляет: алкоголизм, курение, избыточный вес, дефицит массы тела, половые извращения, влечение к азартным играм и криминальным поступкам, наркомании и токсикомании по методу целебного зарока доктора Григория Григорьевича. Метод защищен патентом Российской Федерации.

В Кингисепском филиале института очередной сеанс проводится 13 декабря в 11 часов в ДК химиков. Справки в Кингисеппе по телефону: 2-46-46, 2-50-12, 2-79-31.

2—1

НОВАЯ АВТОРЕЗИНА —

это работа
без аварий!

Реализация со
склада в г. Гатчине.
Телефоны в СПб:
166-44-52, 112-81-44,
166-48-43.

3—1

ТОО «ВАЛГОМКА»

РЕАЛИЗУЕТ

оптовыми партиями кондитерские изделия. Осуществляем доставку ж/д и автомобильным транспортом. Форма оплаты любая.

Адрес: 187420, г. Сясьстрой, Лен. области, Волховского района, ул. Культуры, дом 22. Факс: (812) 186-32-98, Тел.: (81263) 5-46-66, 5-28-80.

Продаются дом с хозяйственной и участком земли, трактор Т-25 с набором навесных орудий, участки земли на побережье Чудского озера, срубы, автомобиль ГАЗ-53Б. Обращаться: г. Гдов, ул. Лазника, 34. Телефон 91-107.

Продается а/м ЗАЗ 968М 1987 г. выпуска в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: ул. Шахтерской Славы, д. 24, кв. 60. После 17 часов.

ФИРМА «РЕАЛ»

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ
ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

на автомобиле марки ГАЗ-3307 (фургон). Звонить с 10 до 12 часов по телефону 41-601.

4—4

Продается двухкомнатная квартира.

Меняется трехкомнатная квартира новой планировки на двухкомнатную старой планировки по договоренности. Телефон 2-52-36.

Выражаем сердечную благодарность всем за помощь в похоронах и разделенную с нами горечь утраты дорогого и любимого Мельникова Александра Ивановича. Жена, дети, внуки, родные.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатают в Сланцевской типографии ППО № 1—1. ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Григорьева Л. А., Велкоборец Е. Г. Объем 0,5 л. д. Слово в печать в 15.30. Тираж 7658. Заказ 2189.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов